
March 10, 2023 at 10:09 AM

RE: FW: Solicitare punct de vedere - Incadrare cod CAEN
"Mihai Stefan" <Mihai.Stefan@insse.ro>
To: "Stefan Deleanu" <office@incorpo.ro>
Cc: "Lucia Sinigaglia" <Lucia.Sinigaglia@insse.ro>, "Ligia Todosi" <Ligia.Todosi@insse.ro>, "Gheorghe
Constantinescu" <Gheorghe.Constantinescu@insse.ro>

Bună ziua,

 

Stimate domnule Ștefan Deleanu,

 

Urmare a solicitării dumneavoastră, transmisă prin email şi primită în cadrul direcţiei noastre în
data de 28.02.2023, prin care ne furnizați informații suplimentare cu privire la activitățile
desfășurate, vă comunicăm următoarele:  

 

Activităţile prezentate în scrisoarea dumneavoastră, în condițiile în care acestea sunt deschise pieței –
efectuate contra cost pentru terți – contribuind astfel în mod distinct/individual la realizarea cifrei de
afaceri a societății, se regăsesc, în opinia noastră, potrivit Clasificării activităţilor din economia naţională -
CAEN Rev.2, astfel:

-       6201 „Activităţi de realizare a software-ului la comandă (software orientat client)” – pentru
realizare/dezvoltare platformă/aplicație software, indiferent de specificul/utilitatea acesteia, și
furnizarea acesteia către clienți sub sistemul SaaS (software as a service);

-       6202 „Activităţi de consultanţă în tehnologia informaţiei” – pentru activități/servicii de
consultanță în domeniul IT, inclusiv de pregătire a utilizatorilor cu privire la produsele software
dezvoltate/realizate de societate;

-       6311 „Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web şi activităţi conexe” – pentru
activități/servicii de prelucrare și administrare a bazelor de date, paginilor web, aparținând
terților/clienților, afectuate contra cost pentru aceștia;

-       6399 „Alte activităţi de servicii informaţionale n.c.a.” – pentru activități/servicii de căutare,
compilare și furnizare către terți/clienți, pe bază de tarif sau contract, a informațiilor din diverse
baze de date puse la dispoziție de către diverse instituții referitoare la societățile comerciale din
Romania;

-       6820 „Închirierea şi subînchirierea bunurilor imobiliare proprii sau în leasing” – pentru
activități/servicii de închiriere şi/sau subînchiriere a bunurilor imobiliare proprii sau închiriate (ex.
spații pentru sedii sociale);

-       6920 „Activităţi de contabilitate şi audit financiar; consultanţă în domeniul fiscal” – pentru
activități/servicii de contabilitate efectuate contra cost pentru terți, indiferent de mijloacele și/sau
metodele utilizate (automatizări, digitalizări, etc., acestea nereprezentând un factor determinant în
codificarea, conform structurii CAEN Rev.2, a activităţilor de contabilitate, întrucât acest criteriu nu
are legătură cu caracteristicile activităţii în sine);

-       7022 „Activităţi de consultanţă pentru afaceri şi management” – pentru activități/servicii de
consultanță în afaceri / consultanță referitoare la înfințarea societăților comerciale în România.

 

Precizăm, de asemenea, următoarele:



Răspunsurile formulate de INS cu privire la identificarea/încadrarea activităţilor economice potrivit
structurii CAEN Rev.2 reprezintă opinia/punctul de vedere al instituţiei, având un caracter de
recomandare şi nu constituie un act cu forţă juridică obligatorie pentru operatorii economici şi/sau în
faţa autorităţii şi instituţiilor publice române sau străine.
Operatorii economici au libertatea de a-şi defini în mod independent propriul domeniu de activitate
(principal şi secundar) în raport cu activităţile efectiv desfăşurate, activitatea principală fiind acea
activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea adăugată totală a unităţii/societăţii.
Utilizarea altor coduri CAEN Rev.2 decât cele recomandate de INS pentru definirea domeniului de
activitate al societăţii revine în întregime în responsabilitatea operatorului economic respectiv.

 

 

 

Cu stimă,

Mihai ȘTEFAN

Consilier superior

Direcția Registrul Statistic al Întreprinderilor

Institutul Național de Statistică

Bd. Libertății, Nr. 16, Sector 5, București

 

 

 

From: Stefan Deleanu [mailto:office@incorpo.ro]
Sent: Tuesday, February 28, 2023 20:38
To: Mihai Stefan <Mihai.Stefan@insse.ro>
Cc: Lucia Sinigaglia <Lucia.Sinigaglia@insse.ro>; Ligia Todosi <Ligia.Todosi@insse.ro>; Gheorghe Constan�nescu
<Gheorghe.Constan�nescu@insse.ro>
Subject: Re: FW: Solicitare punct de vedere - Incadrare cod CAEN

 

Bună Seara,

Mulțumesc pentru răspunsul prompt la întrebările aduse.

Referitor la aspectul menționat la punctul 4, am detaliat mai jos obiectul de activitate al societății
în curs de înfințare, pentru obținerea consultanței tehnice din partea INSSE.

Societatea Incorpo.ro urmează să realizeze, prin intermediul platformelor digitale (Web, Aplicații
separate, etc) simplificarea proceselor repetitive care țin de înregistrarea, gestionarea și
dezvoltarea societăților comerciale în România. Societatea noastră va dezvolta aplicații software,
pe care le va găzdui și furniza sub sistemul SaaS (software as a service) clienților.

Mai jos, am detaliat proiectele pe care le avem în curs, precum și codurile CAEN care noi
considerăm că ar fi probabil cele mai relevante.



Automatizarea procesului de înregistrare a societăților comerciale (CAEN Rev.2 6311,
CAEN Rev.2 6820)

Platforma va genera în baza unor șabloane, actele necesare înfințării în registrului comerțului,
precum și furniza serviciile obligatorii pentru înregistrarea unei societăți (spre exemplu, se vor
subînchiria sedii sociale.), pe care le va depune, ulterior, în mod automat, pe platforma digitală a
registrului comerțului, fiind mandatată în acest sens de către administratorii viitoarei societăți
înregistrate. (Administratorii vor avea un buton prin care vor putea transmite documentele, în
background, către registru).

Datorită nuanței prezente în încadrarea serviciilor prestate (ca fiind o formă de mandat, care e
permisă de codul civil, sau o formă de asistență juridică, datorită faptului că furnizăm șabloane
de acte juridice, a căror prestare este exclusivă barourilor), urmează să colaborăm cu cabinete
de avocatură, care vor reprezenta, în mod direct clienții, atunci când reprezentarea acestora de
către un avocat este impusă de lege.

Deși nu putem stabili un procent exact (doctrina nu oferă detalii clare referitoare la ce putem
desfășură, în mod independent, sub mandat, cf. codului civil, versus ce trebuie să desfășuram
prin implicarea unui terț cu calitatea de avocat înregistrat într-un barou) al cifrei de afaceri care
vă fi direcționată unui operator economic terț (cabinetele de avocatura), estimam că procentul nu
vă depăși 35% din veniturile aferente infintarilor de societăți.

Proiectul infintarii de societăți este prima sursa de venit preconizata a societății (pe care noi am
încadrat-o activității specificate de codul CAEN Rev.2 6311, pentru că desi sursa inițială a
veniturilor vă veni din prestarea activităților secundare, procentul majoritar al valorii adăugate
aduse de platforma vă veni din automatizarea proceselor, și nu din depunerea propriu zisa a
documentelor. MO Partea I, nr 293, pagina 9, "Ce nu este o activitate auxiliară", punct a),
care împreună cu furnizarea de sedii sociale (care cel mai probabil s-ar incadra sub cod CAEN
Rev.2 6820), vor genera majoritatea veniturilor pentru societate.

Agregarea de documente si rapoarte din surse publice + analize statistice (CAEN Rev.2
6399)

Furnizam clientilor informatii agregate din diverse baze de date puse la dispozitie de catre
institutii guvernamentale (data.gov.ro, insse.ro, onrc.ro, mfinante.gov.ro, just.ro, etc) referitoare la
societatile comerciale din Romania, pe platforma noastra publica.

Consideram ca agregarea de documente s-ar incadra, cel mai probabil, codului CAEN 6399,
pentru ca furnizand aceste informatii, noi prestam servicii de agregare a documentelor, pe care
le grupam pe operator economic).

Exemplu pagina de agregator (Beta): https://www.incorpo.ro/ro-RO/company/DEDEMAN-
2816464

Desi portalul cu informatii va fi furnizat pro-bono (nu consideram ca accesul la informatii publice
agregate trebuie ingradite in spatele unei plati), audienta generata de respectivul agregator va fi
ulterior directionata catre activitatile cu scop patrimonial ale platformei (infiintare societati, sediu
social, contabilitate automatizata, etc), reprezentand in sine o forma prin care se aduce valoare
adaugata activitatii furnizate de Incorpo.ro. Este util de mentionat ca inclusiv societatile care sunt
incadrate in mod traditional codului CAEN Rev.2 6391, monetizeaza audienta prin directionarea
acesteia catre produse realizate de terti (eg: Google Ads, Reclame inchiriate, etc).

Automatizare Contabilitate (CAEN Rev.2 6920, CAEN Rev.2 6209)

De asemenea, societatea noastră va automatiză în mare parte procesele simple ce țîn de
contabilitate, și care, până acum, erau în mod normal atribuite unor departamente separate

https://www.incorpo.ro/ro-RO/company/DEDEMAN-2816464
https://www.incorpo.ro/ro-RO/company/DEDEMAN-2816464


(departament contabil), și va intermedia colaborarea cu contabili experți și autorizați, care vor
verifică documentele realizate în baza algoritmelor noastre, și le vor depune, respectând astfel
prevederile legii contabilității.

Contabilitatea financiară în partida dublă este obligatorie societăților comerciale din România,
automatizarea contabilității reprezentând pentru noi o potențială ruta de extindere a obiectului
activității, și care este în curs de dezvoltare. Deși noi nu vom automatiză în mod complet
contabilitatea (conducerea și gestionarea departamentelor contabile revenind, conform legii,
contabililor autorizați și experți), vom acoperă masă de muncă efectuată de către societățile de
contabilitate preexistente, consultanță și conducerea propriu-zisă a departamentelor contabile
reprezentând o proporție mult mai mică din activitatea desfășurată de contabili.

Astfel, societatea noastră va furniza societăților automatizarea proceselor de contabilitate, și va
colabora, ulterior, cu contabili autorizați, care vor fi mandatați de către clienții finali pentru
conducerea și verificarea documentelor întocmite în mod automat de Incorpo.ro.

"În spatele cortinei", platforma va funcționa în baza modelelor de inteligență artificială, care vor:

1. Transformă informațiile din format imagine (pdf / poză) în text prin OCR.
2. Extrage informațiile relevante în baza poziției din document (spre exemplu, dacă se află

într-un tabel, dacă se află sub poziția din factură a numelui societății comerciale emitente,
etc).

3. Atribui un cont contabil probabil în baza analizei semanticii descrierii operațiunii economice
(Spre exemplu, dacă discutăm de o achiziție de masă lemnoasă pentru o societate de
prelucrare a lemnului, va fi încadrată contului contabil 301. materie prima; în timp ce o
achiziție de masă lemnoasă pentru o fabrică, cu scop de a fi folosită pentru încălzire prin
combustia lemnului, va fi încadrată contului contabil 3022. Combustibili) Se vor folosi
modele de embedding a textului în vectori N-dimensionali, care ulterior vor fi categorizati în
baza distanței de centrul categoriei în norul de puncte (bazată pe operațiuni contabile
făcute de oameni).

4. Genera un export XML care poate fi ulterior furnizat contabilului expert, pentru a fi verificat,
validat, și utilizat în întocmirea rapoartelor fiscale, etc.

5. Furniza informatiille preliminare aferente contabilității, pentru a informa operatorii economici
despre situația financiară a firmei, previziunile făcute de platforma, etc.

Consultanță în Afaceri (CAEN Rev.2 7022)

Vizând că piață principala clienții din alte țări, furnizarea consultanței referitoare la infințarea
societăților în România, respectiv gestionarea acestora, reprezintă în sine o formă prin care
societatea atribuie valoare adăugată produselor furnizate. Clienții platformei beneficiază, prin
intermediul unui chat de support, informații agregate de la experți din diferite domenii (avocați
specialiști în drept societar, contabili experți, consultanți fiscali, etc), pe care ulterior le furnizează
clienților, că parte din serviciul înțial prestat.

Deși consultanță în sine nu va fi un produs separat, ea va face parte integrantă din procesul de
informare a clienților, anterior achiziției. Pentru că piață vizată este cea străînă (spațiul economic
european), considerăm că o mare parte din procesul de decizie a consumatorilor noștrii ține de
informarea acestora, astfel justificând, din punctul nostru de vedere, încadrarea sub codul caen
7022.

Consultanță în IT (CAEN Rev.2 6202)

Plănuim să furnizăm servicii de implementare a sistemelor de procesare și analiză a datelor în
baza modelelor de inteligență artificială și către terți, deși nu considerăm că această va



reprezenta, în sine, un procent majoritar din activitatea societății.

Pentru orice alte detalii referitoare la activitățile desfășurate, va stau disponibil pe email, sau
telefonic, la numărul afișat infra.

Multumesc mult,
Deleanu Stefan-Lucian

Image removed
by sender.

Stefan-Lucian Deleanu
Director / ENTRYRISE S.R.L

Website: www.incorpo.ro
Email: office@incorpo.ro
Phone: +40786833325

CONFIDENTIAL: This email and any files transmitted with it are confidential and intended solely
for the use of the individual or entity to whom they are addressed. If you have received this email
in error please notify the system manager. This message contains confidential information and is
intended only for the individual named. If you are not the named addressee you should not
disseminate, distribute or copy this email.

February 28, 2023 4:12 PM, "Mihai Stefan" <Mihai.Stefan@insse.ro> wrote:

Bună ziua,

Stimate domnule Ștefan Deleanu,

Urmare a solicitării dumneavoastră, transmisă prin email şi primită în cadrul direcţiei noastre în
data de 23.02.2023, vă comunicăm următoarele:

1. CAEN Rev.2 reprezintă clasificarea statistică naţională a activităţilor economice din România
ce asigură identificarea tuturor activităţilor şi codificarea lor într-un sistem unitar, dar nu
reprezintă un instrument/act normativ de reglementare a diverselor domenii de activitate din
economia naţională, acestea fiind reglementate prin legislaţia proprie fiecărui domeniu în parte.

2. Clasificarea activităţilor din economia naţională - CAEN Rev.2 nu face asocieri și/sau nu
stabilește relații de interdependență între activități și mijloacele (mașini, utilaje, instalații,
echipamente, inclusiv echipamente IT și produse software / programe informatice) necesare
performării acestora (activităților). Altfel spus, încadrarea activităţilor economice în entităţile de
clasificare din CAEN Rev.2 nu este condiţionată de mijloacele tehnice utilizate în performarea
activităţilor respective.

3. Identificarea/codificarea activităţilor principale şi/sau secundare ale operatorilor economici în
structura CAEN Rev.2 constituie o condiţie necesară dar nu şi suficientă pentru performarea acestora şi
nu exonerează operatorul economic de obligativitatea respectării tuturor prevederilor legale specifice
domeniului său de activitate.

4. Institutul Naţional de Statistică, acordă consultanţă/asistenţă tehnică, tuturor solicitanţilor, cu
privire la identificarea/încadrarea activităţilor economice în entităţile de clasificare din CAEN
Rev.2, doar cu condiţia prezentării acestora în raport cu definiţia activităţilor din CAEN Rev.2
(Monitorul Oficial al României nr. 293/03.05.2007, pagina 9). Astfel, în situaţia în care doriţi
identificarea unei activităţi economice în cadrul structurii CAEN Rev.2, vă rugăm ca – în raport
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cu definiţia activităţilor din CAEN Rev.2 – să ne precizaţi în clar în ce constă această activitate
şi/sau în ce mod societatea implicată în astfel de activitate realizează/obţine cifră de afaceri.

5. Institutul Naţional de Statistică, potrivit legii de organizare şi funcţionare, oferă
asistenţă/consultanţă tehnică cu privire la identificarea/încadrarea activităţilor economice în
CAEN Rev.2 sau referitoare la orice alte aspecte aparţinând domeniului său de activitate,
respectiv cel statistic, dar nu este o instituţie de arbitraj între operatori economici și diverse
entități ale statului și nici abilitată să emită opinii sau aprecieri cu privire la actele administrative
emise de diferite instituții/autorităţi ori să facă interpretări asupra actelor normative de
reglementare a diferitelor domenii de activitate, altele decât cel statistic, acestea neintrând în
sfera atribuţiilor sale legale.

Precizăm, de asemenea, următoarele:

Răspunsurile formulate de INS cu privire la identificarea/încadrarea activităţilor
economice potrivit structurii CAEN Rev.2 reprezintă opinia/punctul de vedere al instituţiei,
având un caracter de recomandare şi nu constituie un act cu forţă juridică obligatorie
pentru operatorii economici şi/sau în faţa autorităţii şi instituţiilor publice române sau
străine.
Operatorii economici au libertatea de a-şi defini în mod independent propriul domeniu de
activitate (principal şi secundar) în raport cu activităţile efectiv desfăşurate, activitatea
principală fiind acea activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea
adăugată totală a unităţii/societăţii.
Utilizarea altor coduri CAEN Rev.2 decât cele recomandate de INS pentru definirea
domeniului de activitate al societăţii revine în întregime în responsabilitatea operatorului
economic respectiv.

Cu stimă,

Mihai ȘTEFAN

Consilier superior

Direcția Registrul Statistic al Întreprinderilor

Institutul Național de Statistică

Bd. Libertății, Nr. 16, Sector 5, București

From: Gheorghe Constantinescu
Sent: Thursday, February 23, 2023 14:34
To: Mihai Stefan <Mihai.Stefan@insse.ro>
Subject: FW: Solicitare punct de vedere - Incadrare cod CAEN

From: Cabinet Presedinte
Sent: 23 February 2023 14:29
To: Gheorghe Constantinescu <Gheorghe.Constantinescu@insse.ro>
Cc: Lucia Sinigaglia <Lucia.Sinigaglia@insse.ro>
Subject: FW: Solicitare punct de vedere - Incadrare cod CAEN

From: Stefan Deleanu <office@incorpo.ro>
Sent: Thursday, February 23, 2023 2:19 PM
To: Cabinet Presedinte <romstat@insse.ro>
Subject: Solicitare punct de vedere - Incadrare cod CAEN
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Buna ziua,

Va contactez în legătură cu obținerea unui punct de vedere pentru desfășurarea activității
descrisă infra, pentru a folosi ca argument în contestarea deciziei de refuz a registrului
comerțului a cererii de înregistrare depuse de INCORPORO S.R.L, pe motivul prezentat infra:

Codul CAEN 6920 cuprinde trei activitati economice distincte:activitati de contabilitate,
activitati de audit financiar, activitati de consultanta in domeniul fiscal.OG 65/1994
privind organizarea activităţii de expertiză contabilă şi a contabililor autorizaţi (art. 9),
OG 75/1999 privind activitatea de audit financiar, Legea 162/2017 privind auditul statutar
al situaţiilor financiare anuale şi al situaţiilor financiare anuale consolidate şi de
modificare a unor acte normative (art. 3) si OG 71/2001 privind organizarea şi exercitarea
activităţii de consultanţă fiscală (art.9) reglementeaza conditii speciale pentru
desfasurarea activitatilor cuprinse in codul CAEN 6920.Din documentele depuse in
sustinerea cererii de inregistrare nu reiese indeplinirea conditiilor reglementate de nici
unul din actele normative mentionate pentru desfasurarea activitatilor specifice codului
CAEN 6920.S-a acordat un termen legal de amanare conform art. 106 din Legea
265/2022. .

Decizia de respingere a venit ca urmare a adaugarii că cod secundar a codului caen 6920,
datorita faptului că societatea în curs de înființare urmează să aibă activități, care din punctul
nostru de vedere, se încadrează în definiția largă generată de codul caen 6920 - Activități de
contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal.

Societatea urmează să desfășoare activități de automatizare a proceselor de înregistrare în
registrul comerțului, precum și o mare parte din atribuțiile tradițional asociate profesiei de
contabilitate (Utilizarea modelelor naive bayes, tehnolgiei OCR, precum și modelelor de
regresie neliniară pentru analizarea textului și transpunea informațiilor din actelele justificative
contabile într-un format digital, și asocierea unui număr de cont contabil).

S-au ales urmatoarele coduri CAEN, selectate in ordine descrescatoare dupa procentul estimat
din cifra de afaceri care va fi acoperit de activitatile respective:

1. 6311 - Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web, si activitati conexe (Datorita
faptului ca majoritatea veniturilor vor veni din administrarea platformei www.incorpo.ro)

2. 6399 - Alte activitati de servicii informationale n.c.a (Pentru publicarea de informatii
agregate din surse publice precum data.gov.ro, insse.ro, monitorul oficial, etc, care
prezinta similitudini cu activitatile acoperite de clasa 6391, dar nu se incadreaz acolo).
Exemplu: https://www.incorpo.ro/ro-RO/company/DEDEMAN-2816464

3. 6202 - Consultanta in tehnologia informatiei, referitoare la consultarea colaboratorilor in
implementarea unor astfel de algoritme la nivel intern.

4. 6209 - Acopera dezvoltarea de tehnologii de statistica inferentiala prin intermediul
inteligentei artificiale, in baza indicatorilor econometrici macroeconomici, dar si a
informatiilor publice despre societati (Minute decizii in instanta, informatii din declaratia
anuala, etc, care adunate, pot oferi informatii in baza careia sa se faca estimari statistice).

5. 6920 - Activitati de contabilitate si audit financiar, consultanta in domeniul fiscal.
Descris mai jos.

6. 7022 - Activitati de consultanta pentru afaceri si management: Consultanta referitoare la
infintarea si administrarea de societati comerciale in Romania, directionata persoanelor
straine care doresc sa infinteze societati in Romania.

6920 - Activitati de contabilitate si audit financiar, consultanta in domeniul
fiscal.

Refuzul registrului comerțului de a înregistra societatea are că baza punctul de vedere că
activitățile definite de codul caen 6920 sunt în totalitate reglementate, codul 6920 nefiind, din
punctul acestora de vedere, un mod optim de descriere a activităților de automatizare a
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proceselor de contabilitate, făcând referire la acte normative care reglementează 3 ramuri ale
activităților definite de art 6920 (Contabilitatea autorizată și expert, exercitarea de activități de
consultanță fiscală, exercitarea de activități de audit financiar).

Totuși, considerăm că în situația noastră, un program informatic care automatizează o mare
parte din procesele asociate în mod direct profesiei de contabil (Efectuarea de înregistrări
contabile, generarea de declarații fiscale, etc) reprezintă similitudini care să justifice încadrarea
în codul caen de mai sus, deși activitățile respective nu sunt reglementate în sine de legile
aduse în discuție de către registratorul de la registrul comerțului.

Codul caen 6920 descrie pe larg o categorie extinsă de activități care au legătură cu
contabilitatea, auditul financiar, și consultanță în domeniul fiscal, atât timp cât această are
legătură cu obiectul de activitate și activitățile prestate, în mod expres. De aceea, am
considerat că automatizarea parțială a activităților contabile ne încadrează în mod logic în
categoria 6920, chiar dacă procedura de depunere și verificare a delcaratiilor contabile trebuie
făcută de contabili experți sau autorizați.

OG 65/1994, adusa ca argument de catre registrator, reglementeaza activitatile de "expertiza
contabila si a contabililor autorizati":

Art. 2.
(1) Expertul contabil este persoana care a dobândit această calitate în condiţiile
prezentei ordonanţe şi are competenţa profesională de a organiza şi conduce
contabilitatea, de a supraveghea gestiunea societăţilor comerciale, de a întocmi
situaţiile financiare şi de a efectua expertize contabile.

[...]
(3) Contabilul autorizat este persoana care a dobândit această calitate în condiţiile
prezentei ordonanţe şi are competenţa de a ţine contabilitatea şi de a pregăti lucrările în
vederea întocmirii situaţiilor financiare.

Art. 6. – Expertul contabil poate executa, ca profesionist individual sau ca societate,
pentru persoanele fizice şi juridice, următoarele lucrări:

a) organizează, conduce, ţine, verifică şi supraveghează contabilitatea, întocmeşte şi
semnează situaţiile financiare şi execută lucrări cu caracter fiscal, respectiv calculul de
impozite, taxe şi contribuţii, întocmirea şi depunerea de declaraţii fiscale şi asigurarea
reprezentării clientului în relaţia cu autorităţile fiscale, ca parte a unui contract de
prestări de servicii în domeniul contabilităţii.

Prin ţinerea contabilităţii se înţelege înregistrarea în contabilitate a operaţiunilor
economico-financiare cu respectarea legii contabilităţii şi a reglementărilor contabile
aplicabile, precum şi refacerea sau revizuirea contabilităţii. Rezultatul lucrărilor de
verificare sau revizuire poate consta în semnătura de certificare acordată de expertul
contabil. Prin lucrări cu caracter fiscal se înţelege calculul de impozite, taxe şi
contribuţii, întocmirea şi depunerea de declaraţii fiscale şi asigurarea reprezentării
clientului în relaţia cu autorităţile fiscale;

Art. 10. – Contabilul autorizat poate executa pentru persoanele fizice şi juridice
următoarele lucrări:
a) ţine contabilitatea operaţiunilor economico-financiare prevăzute în contract;
b) pregăteşte lucrările în vederea întocmirii situaţiilor financiare.
c) efectuează activităţi de evidenţă electronică a personalului şi de salarizare.

Noi considerăm că activitatea noastră este echivalentă în scop și rezultate cu activitatea de
ajutor contabil, care nu este reglementată de legea sus menționată (muncă acestuia fiind
verificată de un contabil autorizat și un expert contabil), care s-ar încadra, în mod logic, codului



6920, deși legea nu oferă în mod concret precizări referitoare la modul de desfășurare a unei
astfel de profesii, (fie că PF, fie că PJ).

În practică economică, desfășurarea activităților de ajutor contabil se face în baza studiilor de
specialitate care să ateste cunoștințe în domeniul economic (studii superioare sau postliceală),
eu, că administrator al societății, dispunând de studii superioare de economie absolvite în
domeniul contabilității financiare.

Astfel, societatea noastră va fi responsabilă cu transcrierea, și selecția unui cont contabil
probabil, în baza OCR-izarii informației (transformarea din document în format fizic în format
digital), și ulterior analizării acesteia în baza tehnologiei de inteligență artificială (pentru
generarea de tabele contabile, și ulterior, asocierea fiecărei operațiuni economice din tabel, a
unui cont contabil valid). Informațiile vor fi ulterior verificate de un contabil expert colaborator,
care va respectă prevederile OG 65/1994.

Noi considerăm că activitatea nu ar fi compatibilă cu codul caen 6311, activitățiile de selectare
a conturilor contabile fiind activități specifice contabilității, asocierea cu codul 6311 fiind optimă
doar în contextul în care noi furnizăm contabililor autorizați astfel de unelte, și nu în cazul în
care noi automatizam procesul pentru clienți.

În final, decizia noastră de asociere a activității societății comerciale și cu codul CAEN rev.2
6920, care a dus în final la respingerea cererii de înregistrare, a fost bazată pe o interpretare a
scopului statistic (inferențial și descriptiv) al codurilor caen, INSSE utilizând informațiile pentru
întocmirea de rapoarte utilizate în exercitarea puterii de stat. Încadrarea corectă a societăților
este esențială. Chiar și actul normativ care introduce codurile caen, specifică că încadrarea
unei entități prevăzute la art. 3 (printre care și agenții economici, inclusiv societățile cu
răspundere limitată), specifică că încadrarea nei unități prevăzute la art. 3 într-o entitate de
clasificare NU PRESUPUNE CREAREA DE DREPTURI SAU OBLIGAȚII PENTRU UNITATEA
RESPECTIVĂ, însă argumentul adus registrului comerțului nu a fost luat în considerare.

Articolul 1

Se aprobă Clasificarea activităţilor din economia naţionala - CAEN, elaborata de Comisia
Naţionala pentru Statistica, potrivit anexei*) care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Articolul 2

CAEN constituie cadrul unitar de interes general, a carei utilizare este obligatorie pentru
ordonarea informaţiilor referitoare la activităţile economice şi sociale.

Articolul 3

CAEN se aplică în toate domeniile de activitate economică şi socială şi este obligatorie pentru
toate organele administraţiei publice centrale şi locale, unităţi bugetare, agenţi economici,
indiferent de forma de proprietate, organizaţii patronale, sindicale, profesionale şi politice,
fundaţii, asociaţii şi alte persoane fizice şi juridice, la completarea documentelor oficiale ori de
câte ori se cere precizarea activităţii.

Articolul 4

(1) Încadrarea de către Comisia Naţionala pentru Statistica a unei unităţi prevăzute la art. 3 într-
o entitate de clasificare potrivit CAEN - secţiune, subsectiune, diviziune, grupa sau clasa - nu
presupune crearea de drepturi sau obligaţii pentru unitatea respectiva.

Din punctul nostru de vedere, decizia a fost una eronată, încadrarea sub codul caen 6920 fiind
cea mai apropiată domeniului nostru de activitate, chiar și în contextul în care acesta nu este
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unul tradițional. Platforma noastră va reprezenta un competitor direct pentru o parte din
serviciile desfășurate de contabilii experți (substituind o parte din activitățile asociate în mod
direct activității). Considerăm că în contextul automatizării continue în toate domeniile de
activitate, o măsură care să încadreze absolut orice activitate are legătură cu automatizarea cu
codurile caen legate de tehnologie ar duce la generarea de rapoarte statistice disproporționate
și nereprezentative, reducând relevanță rapoartelor statistice întocmite de INSSE.

Deși eroarea este una minoră în contextul înregistrării, formarea unui precedent poate duce în
timp la reducerea relevanței codurilor caen utilizate în mod curent, care la rândul ei va reduce
coeficientul de corelare între variabilele statistice "COD CAEN" și indicatorii economici urmăriți.
Din punctul nostru de vedere, analizezele statistice efectuate de INSSE au un rol important în
deciziile de guvernanță luate, reprezentarea cât mai apropiată a realității prin intermediul
statisticii fiind esențială pentru o guvernare corectă și care să ducă la o creștere calitatea vieții
cetățenilor, în baza unor observații statistice clare.

Termenul impus de lege pentru contestarea deciziei este de 10 zile de la dată deciziei ONRC,
luată în decursul zilei de 22.02.2023. Va rugăm să ne trimiteți un punct de vedere cât mai
curând, pentru a permite formularea unei contestații în contextul în care se confirmă o
potențială decizie luată în baza unor intepretări greșite a scopului codurilor CAEN.

În ataș, am depus punctul de vedere al registrului comerțului. Pentru mai multe detalii
referitoare la activitate, va stăm disponibili aici, sau telefonic la +40786833325.

Multumesc Mult,
Deleanu Stefan-Lucian
INCORPORO S.R.L
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